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%] 3.19 B K & A v ft (F A7 4510)

%) 3.20 MBS R AR B g A (F BT E 3] A)

5] 3.21 FEIMELEMG(FET R IHAF k)
) 3.22 ZHM AR F (FIagsEA)

] 3.23 it 33 9 (jieba B #9412 7))

3.1 5 #

PRBOE — B H A R B0 R B H AR RS . BRI 4 . — R UL, B R
kR g .

i H pR R 2 H A A .

(1) A 2 A M

(2) RS H]

T H A N T R e Xy pR B, DU R T oK R AT O SR R
m e HEGEOTE, WA DN IEE T AREEMIER m AR iR AL 301
J7R

A n!
C :m! :m! (n—m)! (.1

MARTTIE M T EAERFEZUOGTE BT, W2 gk 5 4 & B i,
AT DL SR B 3R ) AR A A 4 1 0k 5 SR — A PRI SR R FETT B A B e R v 22 R i TSR
9 30 1) BR KR, o8 T R R IE T L A 2 R B L L RE 22 v A AR L AR AR R

BRI G SRR . A1 0 1 22 bR 00 SR L BB S R R mene
= H IR R IF A4 it

311 REMEXS5AA

PR Y R OB AN

def <% > (KONHEZPMERXSH>) :
< PR B 1A >
return <iR [AI{E >

TE BRI E SO BREAS 2 RE AR I . pRECAS 5 T2 45 5 455 R T X 2488
R IJEXSBINET LA E 0 MR ENMERXS . B XS HUNRIZWIN R L 38 45 R 2L
RS AR pR BN I AT AN T S AR HE 2 8 AT DU S0 X250 it B 5 5 b 2 a1
B2 ANE RG-S NS EUE & o B[S A SRR R4 1 .

PRI BRI 2 S L PR B T RE 1Y, T A T AR AT 1 R R R g

TSR eR R 45 A Sl s A SR A, T U return 35 4] . return Ji5 AT LA
0N ZABHE ., return J5THNE A BHERT , return AYAE FH &% [0 3] 32 835 &), AN 57 BT fa]
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BAE . 24 return J5 A —DEEE I R ZEBURE R SR AT B, Y return 5 A 24548
B B4 22 A E s Al el

(5] 3.1] & XCRB M R %L, T8 nl,

[A#Y S L—AsREL fact O, SR By 3, 4R Ji5 $2 43 52 B 2 85008 ) ek 450, O %t pR 4L
R FE

BRI .

def fact(n):
s=1

for i in range(l, n+1):

s *¥=1i

return s
m = fact(8)
print (m)

TEARG R AR n BIE XS E AR R B B A7 AE AL 7 s WL il ad return 3R 1]
s MIMH.

E SRR B R AR LA

o & SRR, B HURH A | PR BV JE AL B return 3R A1 A9 45 2R R H i, BDE TR TPO
MrE

o SE SRR, BE 5 P ) 2 8O S80I R B [BE S R R 2 RO S PR

o PR CECE S A5 3R A
o S REUG , A, A BE B IE 1T AT I RS . SRR S ECE e SO Y
EASHL

o PRFE UG A TE L MR S 8 04T

2. RERIAH

FEB] 3.1 rh, pREICE CHL AR S n 2B S e REUE UG 5T 1A m=fact(8)
VA PR X LAY 8 M SEBR SR

AN 3 A RO B AL 3 O AN 1 3-1 s . 7E pR OB G AR P L SE PR S R 8 1%
WAL R BH n, B3 AR RS R s=40320, 3 18 return ¥ s B 40320 3R [, I {E 25
m HHi

m=fact(8) —— = deffact(n):
print(m) s=1
for i in range(1, n+1):
40320 .
s *=1i
return s

B 31 RFHARTER
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3.1.2 REHNSHEIZE

ZRAL B I A IS Al 18 n] e 2 50 i |l 78 25015 13 55 J LA Bl
1. TS H e
TS B 18 1) R BOE SOBE

def <PRAELA> ()
< PRIR A >
return <ig [A]{H >

FE: AHETUAALK AL TAXA R ARPAEE A SR LSRRG RIS,
(5] 3.2 EX—A"TSHEE i “This is a function”,

(A7) TCZ B8R KR R B4 5 455 A I AT 280, 1 B 46 5 A RE A I
P ARSI F .

def func() :
print ("This is a function")

func ()

FERF U] s 3R — TSR e 0P 20 T B e ASHUE.
2. S H B
TR OBt R A S SCRRBUN 8 E BOAE R S B, AT SRR B E SO UUE

def <HH &> (<IEMESH >, < ESH>=<BRINEH>)
< BREUA >

return <iR [B{E >

R TRARKLAAEETREAKNE

[613.3] & SR =AM RBRELEE 3 S8 Hd 2 MRS HG BIAE S
B 3 5,

[54) RESHA STk S T, T S BB R E TR S 82 )5 .

ARSI .

def Sum(a,b=3,c=5) :
return atb+c

print (Sum(8))

print (Sum (8, 2))

SRS an -t I

16
15
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P73 -

(D ZEABFI T, % Sum A 3 DS 4002 aboe, Hd b Hil ¢ BATESHL 1E
JE ST 25 58 T BRI 0 32 3 fil 5,

(2) 3L print(Sum (8 P H B, HA T — 4S80 8,45 a. L b Al ¢ BUERIA(E.
MM AE# F print(Sum (8, 2)) WHIES 25 T NS W ¢ S HUERINE 5.

3. IS fEik

M58 SCPRE AR S BB R B AT ORI XS 8UE R SR

A A SR 3 R BOE T

def <HE &> (<Z%>, *b) :

< PRIZR AR >

return <iR [ {H >

W

Hp 25 « SR S8 S AR ES IS RN RE, — W4
BACER —A 04l A K TTLL M UK 2 A 5 IS B2 U

[ 3.4) & X — AT A S HORE S thF A 2 ks s B iz sh i |

[(A#]) BA¥AEEZMEshTH A 24, Wik, 23050 5 % & H 248 25
it .

B AmmT.

def stu ( num , name, * sports):
print ("num:", num, "name:", name , "sports:" , sports)
stu("2020001", "Wang")
stu("2020002", "Li", "running")
stu("2020003", "Zhao", "running", "skating")

IR

num: 2020001 name: Wang sports: ()

num: 2020002 name: Li sports: ('running',)

num: 2020003 name: Zhao sports: ('running', 'skating')
27 Ui .

(1) B8 sports BN RS , £ /R sports JEA[AESH,
(2) V8 stu BB, AT LA 2 HE 45 sports Z8G W T UL HFE E — DS 80, 1L
W “running” ; i 7] LA sports RPN 2 NS K0E . W0 “running” F1“ skating” P ~H .

3.1.3 HREAIREE

PR AT LR ] 0 Aol 2 A5 R, 1 33 1% I{H A return PR B 5%, QRN 75 B W {H,
WIAT AR return i54] . return A] L& 18 0 AR [BHE , 0] D& AT 38 2 4R FIH.,
TS 6 B A4 A return & 2R B ,



3% Python RERASE BT (43

(5] 3.5] %5 SR%EGITHE 12 n B9S2 0E , F3R [0) 8 R B 21 .

[AHY  PRECH PR mHE , 43 512 SORE B E . 6 return 54,32 5 4 [&
AN IR A

B ARmEmT.

def func(n,m) :
s=0
for i in range(1l,n+1):
s+=1
return s, s/m
s, ave=func (10, 10)

print (s, ave)
BATEE RN
55 5.5

TP UL .

(1) 7EE X funcO pRELES , B S 420 ME 2 A BIE X S8 n Fl m L A58
it for JEFRRAG 1 2 n WM, IFAARCAEAS i s L B 5 BREGR 0] s M9 & s BRDL m AR .
Pt — return & BT FANME

(2) ZEWH funcO pRELIT , SEPR S5 10 F1 10 43 MG 3 45 T NS 8 n Fl m., func #R
BOt B IR BRI 55 MR 5.5, fei . b [l iy SR E S S41E

314 BHETENERETE

AR A A i F) P9 R 2 B T Ly D Jep v b 4 SR A
G Jey 28 e A R A T P 9 [ PN B4 AT A TSR ¥R A e A AR e B PN A A AN IET 3-2 TR

< 1>
e def <HHLBEC): R
e <H> o
R S return <I > IR, e
<tk 2>

32 BHEENERTENERTLE

(61 3.6] %S BRGS0 BRI, IF 06 JHIZ R BOR 81, 76 BB 711 R Kl N A [F] 44 78
s, TR B s WIHRAL ) 10, 76 sREON T T IR [mR 1S A B o (i .

(S ATY SR 4 ok B, A el R A8 B BRI IR o 1

AT

n, s=28, 10 #n fl s RERAE
def fact(n) : #fact () KBTI n Al s 2R AR &
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s=1

for i in range(l, n+1):
s¥x=1i

return s

print (fact(n), s) #HEAL ) n A s S 4 R AR
BITE RN
40320 10

TR0

(1) FERAL fact O N, S8 n LI B s i’]j] factO PREL W R A2 7, L REOTH R
BE n! WE, PR RN s BRI, REGESITERE , fact O BREUP YR HBAZ &8 n F s
ORI

(2) 7E factO RESF print O i ZE P M n Fl s B 2/AE, £2RLE N
8, A s MHIRZ N 10,

IR ARELETAIHANRN LT ATRELAZLZTEL L ECNKRERR M F4
=1,

PRIER A L B Y 78 A Ry A L PR AL B S O R A, X — KT
PSR T AR Y AEAE 201 5 B[], BOAR WA By 6] 9 24 R — A (LR, IS 201 Br[AlAR
FRRAR B S, T H ey EB A 5 R4 Ja A8 i B AEAE RO [ 4w 728 1 BT o T A
fitt s M FE AR P (B AN GB AT B Be AR AE . (H2 , bR VBN 3 1Y Jm 3 72 o A A6 T 4 8 1 ok 5k
I A 43 BEA-Aif 25 Tl R BCIE FH S RS Eiﬂﬁraﬂ?ﬁﬂﬁﬁﬁ%&:lﬁ]?jﬁ BRI

1. BMEEMERTERAFAEE

ﬁﬂ%*afuﬁljﬂjﬁﬁﬂﬂéﬁxinU@Fﬁ global f& 8 5, ] 3.7 & — 1M
global & & ) 7 il

(61 3.7) &kl 3.6, 8 HIR B F global B4HAE & s, WA Hi U245 51 s B IAE

[5#7)  7Eek BNl global SCHES,

BFAREWT .

n, s=8, 10 #n Fl s J& 4R A8 it

def fact(n) : #fact () RELH A n BRHAZ R, s B REE
global s

for i in range(1l, n+1):
s *=1i
return s

print (fact(n), s) #n fl s B4R &
BATHRN

403200 403200
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FEFF U] . FEA G, R fact O HEREY S HE s BTG I T £8 B8 7 global. & W] s
SRR ALY s 5 PR fact O SNy s 9 [R] — 84, [Hit, 7EB H eRB 2 )5 , eREL
fact O WHEXS s BB BRI DR B

2. ERMEENAGHERBEARNE . MNZTEEZRTEREE

Python i HFAFIE G oodl T I SR, HAARTE 3.2 A4 b5t 1
FAEAE R 42 Jmy 722 o AL sy 0728 6 B 22 1)

(61 3.8 fili FH AN A7 fift— 20 M SURs | 1) 51 3 ad i — A i 5 38 i e s B

[54) & X sl hiam—1mR.

PP AR

1s = [90, 88, 69, 92]

def func(a) :
ls.append(a)
return

func (78)

print(1ls)

BATEE RN -

[90, 88, 69, 92, 78]

FRF UL fEAGI T, B — 4513 Is,1s HAERBE, ERE funcO N EBEH
I 1s, 313 1s B Mo (H 78, X FF LT . BB FR Y 1s B4R T 4 R A8 it s,
PH A R B BIKE 78 B 2 1s oA i 25 R R B 3 1s 78 sREL func O BN FB M YA~ JT R
BomA A TR,

[613.91 K5 H 3.8, 76 sRE N TR AN 5 2 S5 18

BRI .

1s = [90, 88, 69, 92]
def func(a) :
1s=[]
ls.append(a)
print ("R 1s K: ", 1s)
return
func (78)
print ("RRESL 1s Jy

BATER N

W 1s N: [78]
Aok 1s K [90, 88, 69, 92]

32&3‘25
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PP UL .

(1) FEAGI 72 BRI func O NS BIE — AR 1s, HBJ IR AL 2 5113k X A% B0
T EREUN TR 1s S JR i AL

(2) MFEFPHYIE AT 45 A T LA 20 — UCHE BR 0PN i A9 2 JR 8 i Ts 50 e bR
B e 4R AR B s, PIASAS Bk AR 44 B () L (ELJE A [a] 9 728 i i o8 1) A i 2 () A
[, 776 N AR LA AR ]

1] BP9 Jep v ek A 4 Jrg A B e AL DU A

o Xf FHREAKIG IS TCIe e B H A L R AL A SR AR R AN R Y

o SR A A pR B PN A 4 R AR AL T LA global R B

o Xf T ALA B I, B ek BN SR i i B BOE B RO e R

3.1.5 lambda &%

lambda PRECE—FPEE A pREL, & X R B lambda £ 8 5. H H 3% R4 R
M 255, lambda BRE— B T & L HEE7E—17 N R W T SR 40,
lambda PREE KX U1TF .

<P 4> = lambda <Z%>: <F£ikHL>

lambda PRECAT LAAE M 45 0 def & LRI PR, B % « ZHTATLLA 0 DEZ A S 4.
BV T PR R S A T TR PRROE

def <% > (<BH>) :
< PRIR A >
return <iR [A[{H >

[4]3.10] & X lambda BR%, T8 x i v IRJTHIME .,
[5#7) +%8 lambda FREAYE UL FEPASEL 2012 x My,
PR T .

>>> f = lambda x, y : X ¥* y

>>> f£(2, 3)

i A5 2RN

8

T2 6

(D &SRB AR SE x Ry, REDIREZTTE x Y y kJr. WA EE S
By 2 A3, pREGR 1M1 25 B0 8. AR IS I def JER, WAl 3-3 FiR .

(2) lambda PREL 32 2] T — SR a8 bR BB 5 125 19 2800 A7 — S [ (] O =X, il
B, —BAEOT B def B XA RS, HEEEE M lambda B,
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def f(x,y):
s=x**y
return s

3-3 lamhda FEHENHEK

f=lambdax,y:x **y

3.1.6 HREHA

328 R B0 T Ak S 0 e AR R B . AR D3 A 1 S SC L U A 2 B L3 U1 1% 9
b AR L UH N T2 4 D A Ty T HEAT A
1B FME X
A0 Lo T 5 1 5407 et
U A SRR AE  RIVEE A RIBE ], o A AR B R A R BT A meh 'ﬁ
AT RS I 1) B 4]
2. BYARILEH
i IR 3 1 18 A SCBERRALE S R JH R BRI O3 SR AR SE 3
PR Sy 366 U 2 eR BS00E A 1) B 1 07 5 TR 368 VA AR B 7 32 S bR B 6 20 BRI BE LT
OB IR . PR A TR A SCSARRAE , B RE (R 2 . 3 H A S O B0 L I B A S
BoE® %ﬁuﬂ TSR U] B o R 5 AR A U R 2% 2 L0 1 Y T B AR RS
(61 3.11] & SGEIAMRE R n .
(5347 SR 3 i b 72 T DA B oy 32k 05 oo A2
n'Z{l’ =0 (3.2)
' nn—11, HAib
Mo OB ERK L, ANGRE »— 1 AERSEEA S, JFER 2 5G—DI1
P,
PRI T .

def fact(n):
if n==0:
return 1
else:

return n* fact(n-1)

FEF UL Y n ST 0 BF L B o (AR Ml 1, 75 WE A n AT Cn— 1) A9 B T 1 7 BL15 31 25
R IR 20 R BOR (n— D By afe .

ARSI, THEERE LR LA,

o JBIAA BT A R, T2 R AUE 7 A

o BN SEIN TR B REL + iR,

o TE PR L R FH 43 S0 A R A\ S BT

3. BAMIE R E

T T3 A SR B3R 1 a2k U ok AR . 156 B 8 U o RS A A T et R
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SRS BB, BV 5 VE b S2Br 2 8008 FH R AL fact O, V8 FH o 72 A K 2 50(E 10 4% 336 1 0
WA 3-4 Frw.

def fact(n): def fact(n): def fact(n):
if n==0: if n==0: if n==0:
n=5 n=4
return 1 return 1 return 1
else: else: else:
fact(5) —=—— return n*fact(n-1) —_— return n*fact(n-1) <—return n*fact(n-1)
120
| \
l n=2
2
def fact(n): def fact(n): def fact(n):
if n==0: if n==0: if n==0:
n=1 =0
return 1 return 1 n return 1
else: else: else:

return n*fact(n-1) *fact(n-1) 1 return n*fact(n-1)

B34 BARHHBEHERLRE

M fact(5) FFER I factO R, B3] n=0 I, £ 3k 3 5] J5 T 4R 1% 191, 1% 2068 [ - 2%
ﬂ%ﬁﬁ&ﬁ,%%ﬁlfrﬁm
1 V3 57 73 %4451
Uﬁlls 12] R UA 7 s, sRAE P TR B2 405 58 10 T,
(7Y SE P B2 EH) & — A~ B % w3 )3 S A s 48] 22 DI 32 409 Oy
1,1,2.3,5,8,13,21,34,55,+, R &THHAXATF .
1, n=1
F(n) =11, n=2 (3.3)
Fn—1)+Fm—2), Hft
P BB A Jg: Y n=1 8 n=2 I, FOMMER 1. HABRE T 8 %
B A &8 Fo— D5 Fa—2) ML 7EN F(oRME.
AWM.

def fib(n) :
if n==1 or n==2:
return 1
else:
return fib(n-1)+fib(n-2)
print (£ib(10))

i 3 S5 2R N

55
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3.2 HAEHEEE

A5 B A R 55 AR 28 BT B, FE AR Bl 286 78 114 40 2 B — B 5 T 45
o e LA K dl 2 — LR
HiREE € e R ORI PSSV So e SH NS S ITE e AL By TN

321 FroIE

Fe 9N 2, o4 R SC R BA e e W i — 210 &K o PP S 2R RUAR Y T HoA 4 B2 1R
i — R . A S B W X FE T, Python W81 A9 & JC R AT LLJE T AN R 26 81,
TR 1) 45 D0 2R U T T Al — Rl 26 7

Fe 51 26 U 0 5 P 5 R R ST R B9 S 5 WU, OF i R S ok Ui AN TR . RS
JEREIE PSR AT R o H M BRI EIE 1 IE E 3-5 fron . Mo,
TAT H 2R A i T B AS B B B > HEAT T A

ESS LS SES UESS
| | |

|
FFFIR A

35 FIEBRTFE

1. FSHEX SR IE T
Fe 51 S L 75 A0 4% 1E w38 1 75 A 1)
B P PR, R G ) 3 8 RS N 0 T iR
HZEm A3 . S sl 5 N —1 JF 46 A A

"China" | 3.1415( 1024 | (2,3) | [95,83,100]

2 k. W0 3-6 7. 8% [ China", o2 3 !
3.1415,1024.(2.3).[95.83.,100 | JHH £ AT & TS
B L R S A5 L B 36 FIABMAEMFSER

2. FOIKEE RRER
7 9 26 B B PR AEAT AN 3-1 B, Kb sl iy 1 R 50 R A R

£ 31 FIXRBPERBREFMEEE

BRAIERT R AL H 1] ®
MR x ZFEY s BITE R B True, & W3R [ False, 40
xin s >>>(2,3) in ["China", 3.1415, 1024, (2,3), [95,83.100]]
True

Wi x BFH) s BooE R [ False, /5 W3R [B] True, 0.
X not in s >>>2 not in [ "China", 3.1415, 1024, (2,3), [95,83,100]]

True




50 W% Puthon A T #5888 50

ik

BRIE R i

HEEPAFS) s Ft, Fldn.
s+t >>>[1,2,3]4+[4,5,6]
[1,2,3,4,5,6]

BF ) s Bl n (s HFERFH 0 HBEEO ., Bl
s*nEf n¥*s >>>[1,2,3]%2
[1,2,3,1,2, 3]

FlLR N s T i+1 AT RFIINT S . Filn.
>>>s=["China", 3.1415, 1024, (2,3)]

>>>s[1]

3.1415

YRk FS s e i+1 85 ULk A RKMTETFH. filu.
>>>s=["China", 3.1415, 1024, (2,3)]

>>>s[1:3]

[3.1415, 1024]

REFH) s AR BIoe R4, #ilan.
>>>s=["China", 3.1415, 1024, (2,3)]

S[l ]]ﬁ 5[1 ] k]

tenCs) >>>len(s)

4

R T F s e /NICE s oG E N Al Feig. il .
min(s) >>>min([33,77,11,44])

11

R EFF s e KICE s HoCFE N Al thig. il .
max(s) >>>max([33,77,11,44])

77

REFE] s, )PS5 M1 85 i 38— W BT R x AL E . il .
>>>"banana".index("a")
1

s.index(x) BY

s.index(x, i, j)

BT s B x R E, .
s.count(x) >>>"banana".count("a")
3

XFF 5 AR E LB I F .

e in 5 not in T AW NP H1H 9 I0 K L IR 8145 F & A6 IR 2R 1 4L
. False,

o T HEREMATTI, 4R RNTFH TN RS — P8 A oo
FIGRHHEINE A FAIM A TR,

o x T EMBIIRMES, BB FET) s Ehl n K, R —DERKFET,

o [JHTZEI s[ilRMEAPFSHi LR,

o s[i: jJmk s[i: j: kK FHFWA L BEBUFSIMICE TR, sli: jREFA s hp

#E, B0 True
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SLE =TT R RS sl g k] & EDFS] s P S 1 B j— 1.k K
ICER M F P8, F 2 E R P L AR E 58 0. Witk F 5
PICR IR i1 IR,

e len(s) RMIFH] s PR B EANEL.

e min(s) RFFH] s W/NTER s TICER N AT HLEL .

e max(s) REFH] s I ARICE s PIUE N AT LK,

® s.index(x) I s.index(x, i, j) REIFFH] s i FFLHE MV EF —KRHBEITE x 10

&,
o s.count(x) & MEIFFH s A P x A RLIREL,
3. T4d

T M AR, — B BER B . B ST AT DUE HIZNE 5 3 tuple O 3
PRI, TC 3R [F) 9 SO 5 43 B . TG 2H 28 0 1Y A% o T (L I 7T DA P BN 1 /NS 5
A LU F A R AR A 5 44 R color™ I TR A, 43l 2 2R LR 4

>>> color="bw", "multicolor"

>>> print(color)

BATJE B AR AR

('bw', 'multicolor')

25 JCAL AR B L /INHE 55 ] DA AS B e o BsE 2 B S iS5
[4]3.13] E 54 color AT .

color= ("bw",multicolor)

P H P ) multicolor X M4 & 41 . &% i = Fh (o () Jo 20, Iy A i 2R (.
[5#]) color J&— 70, HHH I ITEE multicolor R E L NITH .
P .

multicolor= ("Red", "Green", "Blue")
color= ("bw",multicolor)
print(color)

print (color[1][1])
BATERN -

('bw', ('Red', 'Green', 'Blue'))

Green

UL . JC4] color %E —AJCFE A —A~J04l, Y5 A Jo 4l color 1 IGE “Green”,
T M RD N 1 EM D color UE 2 M ICERE . E— BRI S T E R B
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1, B “Green”,
TCAL 4k 7K T 5 2 B 1 4 R AR . e 4l E S AS BB 8 2, TR I T A AT R R R
4. 7%
G R Je—FhE R e I 2 8L, B E S AT DLBBE S e, 1 5 455 L8 list O Bl 2,
LR ANPGRS () 500 . 1R & ITR WAL A] DU R, B2 3R Jo K B RR i .
G 1 A RN pR BN 3 3-2 PR .

32 NRKBMBEFMEH

BEE Wb # &
Is[i]=x B R IsEi+1 NI EN x
Is[i:j:k]=1t JAFI 3 1o B e 1s V) J5 BT 0 R 191 3%
del Is[i] MBRFE 1s P55 i+1 A JE R
del 1s[i:j:k] MBEFN R s FFES M85 Lk MK T E
Is+ =1t THSI R 1s K H 2 e TR MBI F % 1s
Is* =n T K s, HOTRER n ik

SN DT i3k 3-3 FR.
#33 NRMEAAESR

Is.append (x) R Is BRI — DT HE x

Is.clearO) T B3 51 22 1s s BT A e

Is.copy ) A —AH A WA 1s P RT A TR

Is.insert(i, x) FEHN R 1s WA i+ 1 A B INOG & x

Is.pop(i) IR Is T i+ ALE TR BUL I MBRiZ TR
Is.remove(x) o 1s Pl B — AT R x MR

Is.reverse() 53R 1s P IOCE K%

Is.sort() F50 3% s P RTRH T M reverse Z 5048 & T+ 8L 7

(5] 3.141 %A 6 & E RS FATIE,
(A7) %A append O Jy B8 N3 51 3£ L o fs f b
AT

score_list=[]

for i in range(6):
score=eval (input())
score list.append(score)

print (score list)



3B Python RERASEIBLTY (53]

B 2R OA

LIDNE

78

90

89

65

80

98

i

[78, 90, 89, 65, 80, 98]

T UL . score_list H—NFN R, &5 A —N ST, BN E] score_list H
(5 3.151 MR A5 BE 8 S

[5347)  GE R ITR IR A I MRS R ITTR IR R BRAE T .
IR A R ITR W BRFAE DT .

score list=[99, 87,103,89, 68, 83, 98, -32]
for i in score list:
if i<0 or 1>100:
score list.remove (i)

print (score list)

i A5 RN

[99, 87, 89, 68, 83, 98]

REJF LA - M BRAS  BILAY B S L 7 IR 0 S ST IR 0 3 FER T 100 43 Y
JE M B T AR A A S 9 3R TR R AT 0 B T 0 R 8 AR Y AT remove O B4R AT
T B .

WNSRE AT A SR A A IF w1 DU AT A9 FCRS .

score 1list=[99, 87, 89, 68, 83, 98]
new list=[58,73,98]
score list+=new list

print (score list)
R R .
[99, 87, 89, 68, 83, 98, 58, 73, 98]

ANRE M BREE 5 LR i St AT LA del, #22 IR 51 04T W BR L 78 bR s 1) R 1Y
St bl DU an s A



D Python A %5 8¢ S¢ H

del score list[4] #MBRFI R P RTI N 4 IR 83
REF A5

[99, 87, 89, 68, 98, 58, 73, 98]

PP UL . BIRICEBIRTIN 0 Fh o . B3l RURE T+ 7 3547 & JF » R % B0t
R,

A —ATCR ] insertO) J7 %, T LUSR RE 47 A B9 AR GL B B, 2078 13 il St
PR SR L RS 5 A Al A RS 100, AT LARE FT 0T AR

score list.insert(4,100)

HI 725 5 MALE XRS5 R 4, KL insert O 28— SHUE 4, 5 A S 802
A BIE ., 1553 BB s8Ik

[99, 87, 89, 68, 100, 98, 58, 73, 98]

[ 3.16] © 2085452 2[99, 87, 89, 68, 100, 98, 58, 73, 987, 4% M M /& I,
iy AT = AR RSN .
B U .

score list=[99, 87, 89, 68, 100, 98, 58, 73, 98]
score list.sort(reverse=True)

print (scoreilist[: 3])
LTRSS

[100, 99, 98]

FEF UL . BRI sort O Jr LT RE 2 9 R b T = HEF . HFF BOA = TP HES
MBS & FFHEE . 8 E 280 reverse SN True, (PJE AN score_list.sort(reverse=True) ,
LTI e A R T | D5 o =g e e P DS E ) D

FIRTEAE T BUE 5. NP RITTRA B Wnl DU 20 & Bl 2 3, i 9 3k
W& H M T2 A5G . T T Io R NS (0 FH 5. R O 4P 8008 A ek
A, AL LR 5 SR B e e T 2R R

322 HK&HFKH

LEXMGEFTMWEEGME B, FEGEZ I ILRNLTFHE. FHEILRZNAT
¥ A TTRME— AFEM R TR

B AR A S ARVEE R FE S ol set O, TR M HE S0 M., @S858, 0
WhAEH setO)

=



B35 Python IREX R A D EIB 2R @

[613.17] & LEA R,

[5#) E£E5TRSINATFAE TR o = EEG TR KESEETER
Ik — 1 JC P 114 4

BRI .

A=set ("python")
print (A)

B= {"python", "java", "ot + ll}

print (B)

C={'bw', ("red", "green", "blue") }

print (C)

RS

{lhl, lyl, ltl, lnll lpl’ lol}

{'java', 'c++"', 'python'}

{('red', 'green', 'blue'), 'bw'}

P27 UL

(D 5 Al R set OBIEE B FAF p 4 o B2 G 2080, BNAR & h L35 B A4

HER. %%Blgij(%ﬁ{ Bl & =RV EETF. £46 CAEWA TR H
*#4‘75%%???% H—PICERZETAH.

TE: AT AL K.

(2) WEFE: HTEESNITRZMZTTT N, B, AR MR s 7,
U AR AR SRS TR BT AR —

REAE WA EEARLAE, AR 22 38 b, 58 EEGEHE S CHF ., &4
YEGS AN 3-7 s, P B RSy &6 40 & BRI 45

() A FHHRIE (b) BEASTHAE

(o) A HMESE (d) BEEZHRIE
B 37 SEREAHEHEER

EAAH 6 DERARAT . NS 3-4 PR,
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R34 EAWERIER

BIEMRERA # i
S11s2 I IR B — B A AR TEAE S ST M S2 PRI ETA TR
S1&. 82 SR — A H A G RIS 7E4R & ST M S2 Ry TR
S1~S2 R B —AHES LS S S2 i dERH R TR
S1—S2 2R M —AHEE IS EES SUEAEES S2 THYITHR
S1<<=S2 gl S1<CS2 iR [B] True/False, Wi S1 il S2 (19 F 5K FR
S1>=52 8 S1>S2 &[] True/False, FIIBr S1 H1 S2 B & K& &

AR 4 DR EAEFT AN 3-5 B, 20 R IF 22 8 A SR R 45 & A AURAT
I 22 S AR b SR FAUR AT PR AT A RS A R S P

F35 EAMINERBIER

BIEFRERA # i

SI=T L EHES SRS SH T PTA LR
S—=T 22, BHARG S, ARG SEATE T PITR
S&=T SRS S AR EE S ST hiyLHE
Sr=T W EHES S, EFEES ST THEMRITE

S H AR AT R BN T i 0 3% 3-6 PR
F36 HENERBEREMS S

BIERB ST E # i

S.add(x) W x AIEES SH K < Bz S

S.discard(x) BB S It H < IR x RAEEA S L R4S
S.remove(x) Bolr S hItR < MR x RAEHES S .7k KeyError 7%
S.clear(O) BB SHITH TR

BEHLIR [ S I — AN ITL R IFF7E SH MR X AL R, TH S. %4 S a1k

S.popO) KeyError %%

S.copy() R EAEA S 1 — R4

len(S) REEA S T EANK

xin$ FIWF S HICE x.x TEHEA SR True, % MR [ False
X not in S FIK SHIEE x,x NTEHEA S L3R B True, 7 3R [ False
set(x) A At M AR i x B AR NSRS M

5 LY o BN ) SR BOE L
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(5] 3.18] LA EE RG], Ko RP RS T LH EREAES ARE -1
(5] HHEGHT A LE,
AT

name list=['"3K7&"', "= ", " RPF, Xlg, kT, vl X, EER ]
print(name list)
name set=set (name list)

print (name_set)
LTRESE o

Craker, "Bz, R, "X, sk, "EH, XE, EER
(CEE, ERS, B, kR, X, TR

FEF UL . P9 R Rr A 2 AR ST R L i LLAI 3R namelist HA] DAL & PR A
BRI 45, fE I A] name_set=set(name_list) F, BB set O MR P§ name_list BYIT
R RES name_set, FIAE S PRITCRAEE L, HILES name_set o LR —4>iK
TRFN AR AR A 2 R RO B iy A S S R 2 AR [R] B T R I Bk L A 2 A 3)
EHEMHB,

3.23 MREEKH

WS B (0 2 B R T 1 R L ek R R T (R P
T O B BRI R, R R AR AR, SAEEEN e
L U O Bh R . T EL AR R AT AR KR, MR I A e B
7] 6 ¥
5 LT LI SR 5 () RS dict O, B XT3 S/ B B B k. Tl
A5 5 0 e 2 S =

<FMASE > = (<HE 1> :<fH 1>, -+, <f# n>:<fH n>}

(61 3.191 & SCF S R 4. SEEDG 73 2 = A B 5 0 44 R R E R
(5 AY SR A EARAE 7 5 A S (E 0 I 5 70 B
e AR

d={'China':'Beijing', 'France': 'Paris', 'US': 'Washington'}
print (d)
print(type(d))

i S5 RN

{'China': '"Beijing', 'France': 'Paris', 'US': '"Washington'}

<class 'dict'>



